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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 18 juin2019 

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE 

Inspecteur de l’éducation nationale : Monsieur Ferreira de Souza 

MEMBRES VOTANTS 

NOM Présent Excusé 

Directrice de l’école - Présidente : Mme Torlet X  

Maire : M. Brulhart X  

Conseillère  municipale : Mme Di Paolo  X 

Conseiller municipal : M. Mérandet X  

ENSEIGNANT(E)S DE L’ECOLE 

Mme Burtin X  

Mme Lorenzo X  

Mme Chauvel X  

Mme Savioz  X 

Mme Tarrare X  

Mme Chevallet-Maire X  

M. Huynh X  

Mme Gouges X  

Mme Vibert X  

Mme Gabriel  x 

   

D.D.E.N :   

REPRESENTANT(E)S DES PARENTS D’ELEVES 

Mme Aubriot  x 

Mme Bourdin x  

Mme Deshors  x 

Mme Fohrer x  

Mme Gnacadja  x 

Mme Lassus x  

M. Loran  x 

M. Mazza  x 

Mme Van-Hoecke   

Mme Favre x  

VOIX CONSULTATIVE 

RASED : maîtresse E Mme Therene             x 

RASED : Mme Crochet-Carmes  X 

Médecin scolaire :   

Infirmier(e) scolaire :   

Assistante sociale :   

ATSEM :   

Mme Kremer   

Mme Pilard   

Mme Ansart   

Mme Nouvelle   

Représentant périscolaire : Mme Carichon x  

 
Procès-verbal établi le 18 juin 2019 
 
 

La présidente, directrice de l’école 
Nom : Mme Torlet 

Signature 

La secrétaire,   
Nom : Mme Favre 

Signature 

 

 

 

 



Heure de début : 18h30  

 

Ordre du jour : 

  1 - La rentrée 2019/2020 : les effectifs, l'organisation, les personnels, les  fournitures 

 scolaires, le budget, les demandes de travaux et d'investissements 

 2 - L’accueil des nouveaux élèves de PS, la liaison GS/CP, préparation entrée 6ème 

 3 – Les derniers exercices incendie et PPMS 

 4 – Le bilan rencontre parents-enseignants, du conseil des élèves (charte du 

 comportement), des projets des classes, des manifestations, des événements 

 5 - Questions diverses et remarques des représentants des parents d'élèves 

 

 points d’information :  

1 / La rentrée 2019 : 

Les effectifs : 

  PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

arrivées  25 2 1           28 

départs annoncés   2 6 1 1 4 4   18 

maintien           1      

effectif final 25 30 30 32 36 25 28 22 228 

Départ CM2 → 6ème : 21   - Actuellement 239 

Répartition prévisionnelle retenue (susceptible de changer) 

 Niveaux Total 

Classe 1 PS-MS  27 

Classe 2 PS-MS  28 

Classe 3 GS  24 

Classe 4 GS-CP  23 

Classe 5  CP-CE1 23 

Classe 6  CE1 28 

Classe 7  CE2 25 

Classe 8 CM1CM2 25 

Classe 9 CM1CM2 25 

 Rappel : la répartition des classes et la composition des classes sont décidées après délibération de 

l’ensemble des enseignants lors de conseils des maîtres. Elles répondent à de multiples critères 

dont : difficultés, capacités, affinités, fonctionnement groupe classe, équilibre filles/garçons… 

 Remarque adressée aux parents : Nous ne prenons pas en compte les demandes de parents 

concernant la composition des classes. 

Les personnels : 

Les changements dans l'équipe enseignante : départs de Frédéric Huynh et peut-être Emilie Gabriel. 

Arrivée d’Emeline Vibert sur un poste de titulaire. Nous n'avons pas encore les noms des ensei-

gnants nommés sur les compléments de poste.  

Pas de changement pour les ATSEM. AVS: 3 dossiers pas de réponses encore.  

 

Organisation : 

Date de la rentrée = Lundi 2 septembre 2019. 

Pas de rentrée échelonnée pour les PS répartis sur deux classes. Comme l'an passé un accueil 

jusqu'à la classe est prévu les deux premières semaines pour les maternelles. 

Avec l’instruction devenue obligatoire à 3 ans les enfants non encore « propes » à la rentrée seront 

accueillis, conformément aux textes. 

Les listes des classes seront affichées à l’entrée de l’école la veille de la rentrée et sur le site de 

l'école. Ce n’est pas possible d’annoncer la composition des classes avant.  

L'équipe pédagogique prévoit une reconduction des livrets par semestre et l'organisation de ren-

contres avec les parents comme cela s'est fait cette année. 



 

Les fournitures : 

Présentation de la liste des fournitures scolaires demandées à la rentrée aux parents. 

Elle sera distribuée et mise sur le site avant la fin de l’année scolaire en cours.  

Budget pour l’année prochaine : Reconduction acceptée.  

Fournitures des classes : 11 000 € 

 

Demandes de travaux et investissements : 

Remerciements à la mairie : pour l'achat de gilets jaunes. 

Renouvellements des demandes suivantes : deux poubelles dans la cour qui ferment / achat de vélos 

en maternelle / le marquage au sol à redessiner dans la cour de l'élémentaire (commandé en attente 

de devis) et l'installation d'un évier (réservé uniquement à la vaisselle et à la cuisine) dans l'ancienne 

salle des ATSEM (devis validé, travaux effectués pendant les vacances) / parking à vélo (rue du 

Champ de Foire) / réfection du grillage endommagé à côté du portail. 

Nouvelles demandes : 

Achat : « range cycle » pour les vélos en maternelle (voir sur le devis vélo).  

Travaux : - rideau occultant au velux de la classe de PS-MS 1 (temps de repos – soleil) + tableau 

  qui n'aimante plus 

                  - refaire le sol et le marquage dans la cour des maternelles. 

- (classe ancien bât. Étage à droite) Changer le système du volet roulant (cassé) + robi-

net radiateur + tableau à réparer. 

- installation de placards en hauteur dans le hall du nouveau bâtiment au-dessus des  

porte-manteaux des enfants : à réfléchir.  

 

 2 - L’accueil des PS, la liaison GS/CP, la préparation à la 6ème 
 

PS : Accueil des futurs élèves de maternelle sur un temps de classe avec leurs parents (sur 

inscription) Très apprécié – de bons retours pour l'instant - tous les jours depuis début juin jusqu'au 

jeudi 20 juin. Un document a été remis lors de l'inscription pour expliquer une journée "type" en 

maternelle pour rassurer les parents et les enfants.   

 

GS/CP : L'échange est prévu sur le temps de décloisonnement 28/06, 01/07 et 02/07 (quelques CP 

iront dans les classes de maternelle et quelques GS iront dans les classes de CP) --> Découverte du 

fonctionnement de l’élémentaire par petits groupes. Les élèves de GS participent aussi à une 

récréation dans la cour de l'élémentaire (explication des règles par les CP aux GS). Rallye – maths, 

défi lecture ... 

Aurélie THERENE, maitresse spécialisée du RASED, va prendre quelques élèves de GS pour 

travailler sur les appréhensions et les apprentissages facilitant l'entrée au CP.  

 

Préparation entrée en 6ème : visite du collège le mardi 14 mai : une journée comme en 6ème: 

cours de français, cours de maths, visite du CDI, cours d'EPS. Moment qui a permis d'atténuer les 

appréhensions. Les élèves ont été invités au restaurant scolaire et le déplacement en bus a été finan-

cé par le Sou des écoles. 

 

 3 – Les derniers exercices incendie et PPMS 
 

Exercice incendie 04/06/2019 : signal faible pour une classe de maternelle. 

Exercice PPMS 20/05/2019 : revoir absolument le signal d'alerte. Les rideaux pour occulter les 

classes ayant des portes vitrées ont été installés par la mairie. 

Les enfants se sont habitués et ces exercices se déroulent de façon sereine. 

 

 4 – Le bilan rencontre parents-enseignants, du conseil des élèves (charte 

 du comportement), des projets des classes, des manifestations. 
 

Remerciement du RASED à la mairie pour les locaux, le SIVOS pour le budget et toute l'équipe en 

particulier les collègues pour leur accueil. Merci aussi pour l'investissement des parents qui 

viennent à chaque rendez- vous proposé pour le suivi de leurs enfants (accompagnements en lecture 



compréhension en mathématiques). Les actions devraient être poursuivies l'an prochain avec encore 

plus d'efficacité compte tenu de la stabilité de l'équipe RASED sur le même secteur. 

L’équipe enseignante tient à remercier le RASED pour la belle collaboration que nous avons pu 

entretenir et se rejoint de pouvoir poursuivre ainsi l’an prochain.  

Cette année 12 élèves ont pu bénéficier de ce soutien par le RASED (Réseau d’Aide Spécialisée aux 

Elèves en Difficulté) composé d’enseignants spécialisés et de psychologues scolaires. 

 

Rencontre parents-enseignants samedi 16 mars : les familles ont été nombreuses à participer. 

Le fait d'avoir organisé cet échange un samedi a permis à certains parents de se rendre disponibles. 

A reconduire l'année prochaine.  

 

Conseil des élèves : Lundi 17 juin: suite à la proposition des CE1 mise en place d'un code de 

civilité. Réalisation d’affiches par les délégués pour des goûters zéro déchet.  

Ce code de civilité a été élaboré à la suite des réflexions menées par l’ensemble des élèves en classe 

et ensuite rapportées par leurs délégués au conseil des élèves. Il est relativement récent et sera 

communiqué une fois que les élèves auront pu se l’approprier. 

 

Charte pour les accompagnateurs pour toutes sorties scolaires. A présenter en réunion de rentrée.  

 

Les projets réalisés et à venir : 
CP : fête du 100ème jour d'école: vendredi 5 avril 2019.  

CP – CE1 : projet tennis au city stade (tous les vendredis matins).   

CE2-CM2 : participation au festival de la BD d'Angoulème.  

CM2 : correspondance en anglais avec des sixièmes – Permis internet le 27 juin pour les CM2.  

 

Les sorties de fin d'année financées par le Sou des écoles : 

Les trois classes de maternelles sont allées au domaine des fauves aux Abrets. 

A venir : les sorties de fin d'année des 6 classes de l'élémentaire au musée Charlie Chaplin à Vevey 

dans le prolongement sur le cinéma.  

Vendredi 21 juin : à l'occasion de la fête de la musique, les élèves auront la possibilité d'amener leur 

instrument à l'école et d'en jouer devant leurs camarades à partir de 15h.  

Samedi 22 juin : Fête de l'école 

Mardi 2 juillet : Pot de remerciements pour les parents qui ont participé à la vie de l'école à 18h30.  

Jeudi 4 juillet : Olympiades pour toutes les classes si la météo le permet. 

 

 5 - Questions des représentants de parents d'élèves. 

 

Remerciement des parents à l’ensemble de l’équipe enseignante, de l’équipe du périscolaire et à la 

mairie pour la diversité et la qualité des projets menés et des activités proposées. Merci également 

pour le bon relationnel entretenu toute cette année. 

 

Pour l'école : 

Absence longue durée d'un enseignant ou absence à répétition sur la même classe 

Nous comprenons qu'une absence longue durée d'un enseignant ou à répétition sur une même classe 

puisse être compliquée à gérer et que cette situation puisse conduire à la succession de plusieurs 

remplaçants différents. Cette situation est source de préoccupations et d'inquiétude pour les parents 

des enfants concernés, en particulier concernant le suivi des enseignements/devoirs et l'adaptation 

au changement lié à la rotation des remplaçants. Comment pourrait-on répondre à cette inquiétude? 

Par ailleurs et dans ce cas spécifique d'absence longue durée ou à répétition sur la même classe, une 

communication aux parents par email mentionnant la durée prévue de l'absence et son 

remplacement serait très appréciée. 

 

Réponse de l’équipe :  

- Pour les GS, le décloisonnement en phonologie est maintenu tous les débuts d’après-midi. Ils ont 

un cahier de suivi avec des ateliers autonomes.  

- Pour les CP, la programmation concernant l’étude des sons a été suivie et réalisée.  

- L'équipe est stable et informée de la situation, cela nous invite à rester vigilants dès le début du 

CE1 à la rentrée prochaine concernant spécifiquement ces élèves. 



- Pour les évaluations et livrets, il a été demandé à un remplaçant souvent appelé sur cette classe de 

bien vouloir faire passer des évaluations en mathématiques et français afin de mieux situer les 

acquis des élèves.  

- La classe est intégrée aux différents projets de l'école: fête des parents, spectacle de fin d'année. 

- Dans la mesure du possible, c'était le même remplaçant. La présence de Marion et les lundis avec 

la même maîtresse ont permis une continuité. La communication est régulière avec la maîtresse 

titulaire qui bien qu’étant en arrêt a commencé à remplir les livrets. 

-  Ces informations seront transmises aux familles de cette classe par mail une fois le PV rédigé.  

 

Harcèlement 

Le harcèlement scolaire est un sujet d'actualité qui peut parfois être surinvesti et peut inquiéter. 

Comment est abordé le thème du harcèlement à l'école? A partir de quel niveau/classe? 

Un/des cas se sont-ils produits cette année? 

Réponse de l’équipe :  

- Attention à ne pas utiliser le mot "harcèlement" dans toutes les situations de conflit.  

- Sensibilisation à la journée 6e au collège.  

- Intervention gendarme et CPE du collège pour les CM2. 

- A travers des débats, des images, des moments d'expression en classe ou en dehors (périscolaire).   

  

Relation parents/enseignants 

Nous comprenons les exigences de sécurité. En même temps la relation passée avec les enseignants 

manque aux parents. Les classes ouvertes pour les maternelles ainsi que le samedi de rencontre 

parents/enseignants pour le rendu du deuxième trimestre ont été très appréciés des parents. Quel est 

le retour des enseignants ? Serait-il possible de mettre en place plus de rencontres 

parents/enseignants dans l'année? 

Réponse de l’équipe :  

- La rencontre parents-enseignants un samedi matin sera renouvelée une fois par an, pour plus 

d’échanges il y a la possibilité de rdv avec l'enseignant(e). 

 

Jeux de récréation 

Nous avons vu une belle évolution cette année concernant les jeux proposés à la récréation. Quel est 

votre retour par rapport à ces nouvelles pratiques? Comment est-ce vécu du point de vu des enfants 

et du point de vu des enseignants? 

Réponse de l’équipe : 

Moins d'enfants seuls, moins d'histoires. Découverte de nouveaux jeux.  

Chaque classe à sa caisse, dans l’ensemble le matériel est bien respecté. 

Permet d’apprendre le respect, le partage, la responsabilité. Sera reconduit l'an prochain. 

 

Pour la mairie et le périscolaire: 
Attente du parking vélo sur espace vert côté mairie accordé en juin l'an passé. 

Attente de l’installation du panneau d’interdiction  pour les vélos et les  chiens sur chemin  piéton 

entre côté mairie et côté entrée principale de l'école. 

 

Autre :  

Pedibus 

Nous avons lancé une consultation auprès des parents concernant le Pedibus. 

27 familles ont manifesté leur intérêt actuellement. 

Prochaine étape prévue: réunir les personnes intéressées très rapidement à la rentrée prochaine et 

mettre en place un comité de pilotage pour porter ce projet. 

 

Donner les mails des nouveaux parents aux parents délégués.  

 

Périscolaire : Présentation du projet centre de loisirs durant cette dernière période, un jour une 

couleur un thème. Parmi eux : projet personnes seules (repas midi), dessins dans les boîtes aux 

lettres, tri/écologie, sécurité routière…  

 

 sujet 1 soumis à avis : Aucun 

Heure de fin : 20 h 35 


